
Erasmus Program 2024-2025
Πρασινίζοντας  την  γη – Gaia Goes Green 



Το πρόγραμμα είναι  διάρκειας 18 μηνών ( Από 
01.10.2024  - 31.03.2025 )και   βασικό  του θέμα  είναι  
το περιβάλλον τα προβλήματα του και ενέργειες που 
πρέπει να γίνουν για την προστασία του.

Το πρόγραμμα προνοεί 3 κινητοποιήσεις σε 
σχολεία  του  εξωτερικού .Αυτές έγιναν :

➢ Στην Σουηδία στην Πόλη  Βαστερος -03.24
➢ Στην Ισπανία στην πόλη  Μπαταλόνα-11.24
➢ Στην Γαλλία  στο  Παρίσι -03.25



Στα  πλαίσια  του  προγράμματος  οι  εταίροι  μας  από  το  σχολείο  της  Σουηδίας  
έχουν  επισκεφθεί το  σχολείο  μας  τον 10.24  , όπου  έγιναν  διάφορα  εργαστήρια  
και  εκδηλώσεις  σχετικές  με  το  θέμα  του  προγράμματος  μας.

Και  στις  3 επισκέψεις   στα  πιο πάνω  σχολεία  τα  εταιρικά  σχολεία έχουν  
ετοιμάσει  προγράμματα   τα οποία  ήταν  προσαρμοσμένα  στο θέμα  του  
προγράμματος μας ( Περιβάλλον )   , όπως  διαλέξεις  στα σχολεία  , επισκέψεις σε  
διάφορα  περιβαλλοντικά  κέντρα , σε  χώρους  επεξεργασίας  αποβλήτων  και  άλλα. 
Φυσικά  υπήρχε  και  η  απαραίτητη  ξενάγηση  στις  πόλεις τους  .

Σε  κάθε  επίσκεψη  οι  μαθητές μας  έκαναν  παρουσίαση  την  ιστορία  και την  
λειτουργία του   σχολείου   μας  και παρουσιάσεις  σχετικές  με  τις    
δραστηριότητες  στα  πλαίσια  του  προγράμματος  μας . Επίσης  συμμετείχαν 
σε εργαστήρια  και  συζητήσεις με  τους  μαθητές  των  σχολείων  αυτών με 
μεγάλη επιτυχία.



❖Σουηδία     18.03.24 -24.03.24      -  Πόλη  Vasteras.
❑Συμμετοχή  2  Καθηγητών  ,  8  μαθητών .

❖Ισπανία 14.11.24  -  19.11.24 – Πόλη Μπαταλόνα.
❑Συμμετοχή  2  Καθηγητών  ,  8  μαθητών .

❖Γαλλία 10.03.25 – 15.03.25 – Πόλη Παρίσι.
❑Συμμετοχή  2  καθηγητών  ,  6  μαθητών  για το Erasmus.
❑Συμμετοχή 1 καθηγητρία ,  3  μαθητές στα πλαίσια της 

διδυμοποίησης με  το Γαλλικό  σχολείο Chaptal Lycee.

 



Επίσκεψη  στο Παρίσι 



Η  Ομάδα  μας 



Chaptal Lycee



Δευτέρα  10.03.25

• Άφιξη  στο  αεροδρόμιο  του  Παρισιού  και  υποδοχή από  την  κυρία  
Corine (Coco ).

• Γνωριμία  με  τους Γάλλους καθηγητές και μαθητές στο σχολείο τους 
όπου μας καλωσόρισαν με γαλλικά εδέσματα.

• Επίσκεψη στην εκκλησία Sacré-Coeur και αφού δειπνήσαμε στην 
περιοχή της Montmartre, επιστρέψαμε στο ξενοδοχείο για ξεκούραση.



Τρίτη 11.03.25
9.00  Με την συνοδεία  της  κυρίας Coco και ομάδα Γάλλων μαθητών κάναμε  μάθημα 
Κινέζικης  πρακτικής που ονομάζεται Qi Gong  η οποία  αφορά την συντονισμένη στάση 
και κίνηση του σώματος, της αναπνοής και του διαλογισμού. 



✓  Γεύμα  στην  καντίνα του  σχολείου , το οποίο  σιτίζει 1500  μαθητές και καθηγητές με 
ποικιλία φαγητών .

✓ Συνάντηση  με  τον διευθυντή του σχολείου κ.Grateau και παράδοση συμβολικού  δώρου σε  
αυτόν.

✓ Συμμετοχή σε  εργαστήρι Generation Workshop Sea όπου μια καθηγήτρια μας μίλησε για το 
πώς επηρεάζονται οι  ωκεανοί  από την κλιματική αλλαγή και την κακομεταχείριση της γης 
από τους ανθρώπους. Έγιναν μικτές ομάδες εργασίας, όπου  παίχτηκε  ένα  παιχνίδι  με 
κάρτες που  αναδείκνυαν το πρόβλημα.

✓ Το απόγευμα κάναμε έναν όμορφο περίπατο στο ιστορικό κέντρο του Παρισιού, περνώντας 
έξω από το μουσείο μοντέρνας Τέχνης George Pompidou και από την Παναγία των 
Παρρησιών. Τέλος, επισκεφθήκαμε το ιστορικό βιβλιοπωλείο Shakespeare and Co και 
δειπνήσαμε στην περιοχή της Montmartre, στην πλατεία των καλλιτεχνών.



❑Οι μαθητές του ενισχυμένου τμήματος των Γαλλικών μπήκαν στην τάξη της Γ’ Λυκείου 
του κ. de Cohen παρακολούθησαν το μάθημα Γαλλικής Λογοτεχνίας, όπου έγινε η 
εισαγωγή στη μελέτη του βιβλίου της βραβευμένης με Νόμπελ Λογοτεχνίας 
συγγραφέωςAnnie Ernaux “La place”, «Ο τόπος». 



Τετάρτη   12.03.25

❖Με την συνοδεία καθηγητών  και  μαθητών του γαλλικού 
σχολείου επισκεφθήκαμε  στα  προάστεια του Παρισιού μια 
μονάδα  κομποστοποίησης  οργανικών αποβλήτων, με σκοπό 
την παραγωγή φυσικού βιολογικού λιπάσματος για την 
καλλιέργεια φυτών . Μας έγινε παρουσίαση  της  διαδικασίας 
και περιηγηθήκαμε  τον χώρο .

❖Επίσκεψη στο Μουσείο του Νερού, όπου μας παρουσίασαν την 
ιστορία των υπονόμων του Παρισιού, οι οποίοι 
χρησιμοποιούνται για την άρδευση και ύδρευση της πόλης.



❖Το τμήμα των ενισχυμένων Γαλλικών 
επισκέφτηκε το μουσείο του Λούβρου 
όπου είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν 
τους θησαυρούς που εκτίθενται εκεί 
καθώς και την έκθεση δημιουργιών 
Haute Couture του Christian Dior οι 
οποίες έχουν συμπεριληφθεί στην 
πτέρυγα των Arts Décoratifs
(Διακοσμητικών Τεχνών) του Μουσείου.



Τετάρτη   12.03.25
❖Το βράδυ με τη συνοδεία καθηγητών και μαθητών παρακολουθήσαμε σε ένα από τα 

μεγαλύτερα θέατρα του Παρισιού, Theatre De La Ville, ένα συναρπαστικό Dance Show 
σύγχρονου χορού, συνοδευόμενο από ζωντανή μουσική. 

❖Η μέρα μας ολοκληρώθηκε με ένα απολαυστικό δείπνο κοντά στην περιοχή.



Πέμπτη 13.03.25
❑Επίσκεψη   σε  παράρτημα  του  Ευρωκοινοβουλίου  με  όνομα  Europa Experience  

όπου 16 μαθητές και καθηγητές χωριστήκαμε  σε  4  ομάδες  των  4 ατόμων   που 
αντιπροσωπεύαν τα 4 μεγαλύτερα κόμματα στο Ευρωκοινοβούλιο . Κάθε κομματική 
ομάδα είχε να συζητήσει  και να ψηφίσει 2  κρίσιμα νομοσχέδια την  χρήση  Chip στον  
άνθρωπο  και  την  έγκριση κονδυλίου για έρευνα  για την εξοικονόμηση νερού Με την 
βοήθεια    ειδικών δωματίων . Μετά από πολλές συζητήσεις και ψήφους, καταλήξαμε 
σε κοινές αποφάσεις, που ήταν ο σκοπός του προγράμματος.  Όλα έγιναν  ακριβώς 
όπως γίνεται στην πραγματικότητα.





Πέμπτη 13.03.25
❑Οι μαθητές του ενισχυμένου τμήματος των Γαλλικών μπήκαν στην τάξη της Γ’ Λυκείου 

του κ. Thollon παρακολούθησαν το μάθημα Κοινωνικών Επιστημών & Ιστορίας με θέμα 
την Πολιτισμική κληρονομιά και τη διάσωσή της. Οι μαθητές συμμετείχαν σε συζήτηση-
debate στα γαλλικά σχετικά με τους ελληνικούς θησαυρούς οι οποίοι φιλοξενούνται σε 
ευρωπαϊκά μουσεία.



Πέμπτη 13.03.25

➢  Επίσκεψη στο μουσείο τέχνης Petit Palais, όπου θαυμάσαμε  διάσημους πίνακες, 
αγάλματα και έργα τέχνης.

➢Περιήγηση στην διάσημη λεωφόρο des Champs-Elysees, όπου είχαμε ελεύθερο χρόνο .
➢Νυχτερινή  περιήγηση  στον πύργο  του Άιφελ . 
➢Με  τα  γνωστά  Bateau Mouche ( ποταμόπλοια )  θαυμάσαμε  το νυχτερινό  Παρίσι  και  

τα  αξιοθέατα  του.



Παρασκευή 14.03.25
➢ Συμμετοχή στο πρόγραμμα The Climate Fresk, το οποίο είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός που στόχο 

έχει να ευαισθητοποιήσει τους συμμετέχοντες να κατανοήσουν  τις συνέπειες  της κλιματικής αλλαγής  και να 

προτείνου λύσεις με την χρήση ενός παιχνιδιού . Είναι ένα παιχνίδι συνεργατικό που βασίζεται σε 42 κάρτες που  

απεικονίζουν τα πιο πάνω και  ο στόχος των παικτών είναι  να αποτυπώσουν το πρόβλημα και την εισήγηση για 

λύση σε μία τοιχογραφία  ,Από τις  ομάδες οι μαθητές μας πήραν την πρώτη και τρίτη θέση.



Παρασκευή 14.03.25
➢Αμέσως μετά οι  μαθητές μας  έκαναν  2  παρουσιάσεις στους  Γάλλους 

μαθητές και καθηγητές 
➢Παρουσίαση της ιστορίας  και των  εγκαταστάσεων του  σχολείου  

μας  .
➢Παρουσίαση του  υδατικού προβλήματος  στην Κύπρο  τα  

τελευταία  χρόνια λόγω  των καιρικών αλλαγών , τι μεθόδους 
χρησιμοποιούμε για αποθήκευση νερού  και  τι προτείνουμε να 
γίνει για   να βελτιωθεί η κατάσταση.

➢Ομαδικό  φύτεμα λουλουδιών κάτω από βροχή



❑Οι μαθητές του ενισχυμένου τμήματος των Γαλλικών 
επισκέφθηκαν το μουσείο γλυπτικής του Auguste Rodin όπου 
είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν τα διάσημα γλυπτά αλλά και 
πίνακες του Vincent Van Gogh οι οποίοι φιλοξενούνται στο 
μουσείο!



Σάββατο  15.03.25

Επιστροφή στην Κύπρο γεμάτοι εντυπώσεις και 
αναμνήσεις



Η Παρουσίαση  αυτή  δεν  είναι  προϊόν  

του  ChatGPT
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